

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2021年7月12日 星期一 农历辛丑年六月初三

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日八版
第17876号

“让孩子们都生活在良好的生态环境之中”

——习近平抓生态保护的故事

到约34万亩，森林覆盖率超过80%。森林保住了水土，也汇聚了财富。当地百姓发展林下经济，日子越过越红火。

植树造林，绿化家园，是造福千秋万代的事，在习近平总书记心中，一直有着十分重要的分量。

2021年4月2日，春风拂绿，万象更新。习近平总书记来到位于北京市朝阳区温榆河的植树点，同首都群众一起参加义务植树活动。

党的十八大以来，这已经是习近平总书记连续第9年参加义务植树活动。这个与春天的“绿色约定”，习近平总书记从未失约，以实际行动带动全社会像对待生命一样对待生态环境，让祖国大地不断绿起来美起来。

有人说，“APEC蓝”美好而短暂，过了这一阵就没了。

直面问题和疑虑，习近平以十足的底气告诉世界——

“我们正在全力进行污染治理，力度之大，前所未有，我希望北京乃至全中国都能够蓝天常在，青山常在，绿水常在，让孩子们都生活在良好的生态环境之中，这也是中国梦中很重要的内容。”

绿色的“约定”

“不可想象，没有森林，地球和人类会是什么样子。”

在习近平总书记的心中，植树造林、国土绿化工作十分重要，特别是我国生态欠账依然很大，缺林少绿、生态脆弱仍是一个需要下大力气解决的问题。

地处湘西山区的长汀县曾是南方水土流失最严重的地区之一。1985年，长汀全县水土流失面积146.2万亩，占全县面积的31.5%。“山光、水浊、田瘦、人穷”，道出了长汀的困境。

1999年11月27日，时任福建省委副书记、代省长的习近平专程来到长汀。当了解到水土流失面积仍超过百万亩时，他的神情严肃起来，对在场的干部说：“要锲而不舍、统筹规划，用八到十年时间，争取国家、省、市支持，完成国土整治，造福百姓。”

不久，长汀建设生态园，习近平专门托人送去1000元，为生态园捐种了一棵香樟树。

一任接着一任干，锲而不舍抓下去。

如今的长汀已经是绿满山、果飘香。截至2019年底，当地水土流失面积减少

村民告诉总书记，过去是在江边洗衣服。现在村里建了洗衣池，大家都用无磷洗衣粉和肥皂洗衣服，污水进行集中处理，这样既照顾到生活习惯又很环保。

“看得出来，总书记为我们老百姓自发保护长江母亲河而高兴。”

对母亲河的保护，是习近平总书记最为牵挂的生态环境问题之一。

2020年11月14日，习近平总书记在南京主持召开全面推动长江经济带发展座谈会。这是总书记聚焦长江经济带发展召开的第三场专题座谈会。

2016年，在重庆召开的推动长江经济带发展座谈会上，习近平总书记明确提出“共抓大保护，不搞大开发”。

此时，正是沿岸一些地方快马加鞭上项目之际。习近平总书记用“好像是泼了一盆冷水”来形容。

2018年，在武汉召开的深入推动长江经济带发展座谈会上，习近平总书记指明长江生态环境的严峻形势——

“长江生物完整性指数到了最差的‘无鱼’等级”；

“沿江产业发展惯性较大，污染物排放基数大”；

“长江岸线、港口乱占滥用、占而不用、多占少用、粗放利用的问题仍然突出”；

“流域环境风险隐患突出”；

……

习近平总书记走得近、看得深、想得远。

“化工围江”问题，是长江生态环境的“顽疾”。整改推进得如何？习近平总书记亲自去看。

在长江边的兴发集团宜昌新材料产业园，习近平总书记步行到沿江码头坡道，实地察看沿江设施拆除、码头复绿、排污口整治情况。

2年多时间，园区内原来临江建设的生产设施和码头已经搬迁和拆除，腾出岸线950米，退让用地800多亩，并完成全面绿化。

听说宜昌推动沿江134家化工企业关、转、搬，引导向高端产业发展时，习近平总书记指出，要下决心把长江沿岸有污染的企业都搬出去，企业搬迁要做到人清、设备清、垃圾清、土地清，彻底根除长江污染隐患。

习近平总书记强调，不搞大开发不是不要开发，而是不搞破坏性开发，要走生态优先、绿色发展之路。（下转第五版）

关爱母亲河

2018年4月24日下午，习近平总

书记来到湖北宜昌市夷陵区太平溪镇许多家冲村。这里位于长江北岸，紧邻三峡大坝，俯临长江，景色秀美。

就《中朝友好合作互助条约》签订60周年

习近平同朝鲜最高领导人金正恩互致贺电

新华社北京7月11日电 7月11日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长、朝鲜武装力量最高司令官金正恩就《中朝友好合作互助条约》签订60周年互致贺电。

习近平在贺电中指出，1961年，中朝老一辈领导人高瞻远瞩，作出签订《中朝友好合作互助条约》的战略决策，为巩固两国人民用鲜血凝成的战斗友谊、推动两国持久友好合作奠定了重要政治法律基础。60年来，中朝双方秉持条约精神，相互坚定支持，携手并肩奋斗，增强了两党两国兄弟般的传统友谊，促进了各自社会主义事业发展，维护了地区乃至世界和平稳定。

习近平强调，近年来，我同总书记同志多次会晤，规划两党两国关系发展蓝图，增添中朝友谊的时代内涵，达成一系列重要共识。当今世界，百年未有之大变局正在加速演进。我愿同总书记同志加强战略沟通，把握好中朝关系前进方向，引领两国友好合作不断迈上新台阶，更好造福两国和两国人民。

习近平强调，我们不久前隆重庆祝了中国共产党百年华诞。当前，朝鲜人民正团结一心，全力贯彻朝鲜劳动党八大决策部署。中方坚定支持朝方发展经济民生、有力推进社会主义建设事业。相信在总书记同志带领下，朝鲜党和人民一定能够取得新的更大成就。

金正恩在贺电中表示，签订《中朝友好合作互助条约》向全世界彰显了朝中两党、两国政府和人民在牢固的法律基础上，长期发展鲜血凝成的朝中友谊的坚定意志。60年来，朝中两国相互支持、相互帮助，书写了值得自豪的友好历史。近年来，面对复杂多变的国际形势，朝中两国同志般的信任和战斗友谊日益加深，双方关系发展到更高阶段。

金正恩表示，不断加强和发展朝中友好合作关系是朝鲜党和政府坚定不移的立场。朝鲜党、政府和人民将更加珍视作为双方共同宝贵财富的朝中友谊，在建设社会主义、共产主义的神圣征程中坚定地同中国共产党、中国政府和中国人民携手前行。再次祝贺中国共产党成立100周年，祝愿中国党和人民在全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的事业中取得更大胜利。

南岳文旅小镇入列省特色产业小镇

湖南省新增10个省级特色产业小镇，总数达到60个

本报综合 我省县域经济增添新亮点。7月9日，省委常委会会议审议通过10个特色产业小镇名单。湖南省级特色产业小镇达60个。

此次新增的10个省级特色产业小镇包括：株洲市芦淞区航空小镇、永州市蓝山县皮具箱包小镇、长沙市长沙县装备制造小镇3个特色工业小镇，郴州市汝城县沙洲文旅小镇、益阳市安化县东坪文旅小镇、衡阳市南岳区南岳文旅小镇3个特色文旅小镇，湘西土家族苗族自治州保靖县黄金茶小镇、长沙市长沙县种业小镇、益阳市桃江县竹业小镇、岳阳市湘阴县樟树港辣椒小镇4个特色农业小镇。其中我市的南岳区南岳文旅小镇拥有国家5A

景区南岳衡山，依托五岳封禅、南岳庙会等特色文化，打造康养“寿文化”、特色演艺等文旅融合新业态。2020年，接待游客384万人次，文化旅游综合收入33.3亿元。

2018年，我省启动特色产业小镇建设工作，涌现出一批产业特色强、功能聚而合、形态小而美的典型小镇。至2020年，经省委、省政府认定的特色产业小镇达50个，其中工业小镇15个、农业小镇15个、文旅小镇20个。2020年，50个特色产业小镇总产值超1600亿元，税收超35亿元，就业人数近60万，经济效益、富民效益、品牌效益明显，成为我省县域经济的金字招牌。



7月11日晚，由团市委主办、市青少年宫承办的“学党史、强信念、跟党走”青少年主题实践暨市青少年宫教学成果展演活动在高新区衡州剧院举行，教育引导广大青少年坚定不移听党话、感党恩、跟党走，厚植爱党情怀。千余名青少年及家长参加或观看展演。图为孩子们正表演精彩节目。 ■罗盟 摄

“铿锵玫瑰”绽放贫困山乡

——记祁东县凤歧坪乡党委副书记、乡长彭双娣

■本报记者 唐翔

干部群策群力，议定作战图，与村干部一起征地拆迁、协调矛盾，与村民代表共同寻找水源、布置水塔，甚至在怀着6个月身孕时，还到省市争取资金。

七年来，在她的多方筹资和参与下，全乡新建村组公路54.18公里，实现村村通水泥路、组组通砂石路，231省道建成通车；新建饮水工程33处，全乡1.2万老百姓喝上干净、放心的自来水；易地搬迁219户，危房改建561户；新建乡卫生院，改造所有村卫生室，医疗设施设备全面更新，实现了“小病不出村、常见病不出乡”的目标。

引“老乡”擦亮“金招牌”

经过细致调研，彭双娣发现，可以利用好凤歧坪乡“百洞之乡”“药材之乡”的金字招牌，引老乡发展特色种养，回故乡做大做强药材品牌，发展旅游产业建家乡。

2015年初，她在全乡探索性发展“一村一品”。邀请省、市、县的发改、农业、林业、旅游等部门专家到田间地头把脉问诊，开出振兴产业的“药方”：一方面，向内激发传统油茶、药材产业的发展动力，鼓励村民种植油茶3000余亩、药材5000余亩，帮助村民成立6个药材种植合作社，全乡形成了以特色种养为龙头的农业品牌；另一方面，带领乡村干部、驻村扶贫队多次到上海、浙江嘉兴等地开展“引老乡、回故乡、建家乡”招商行动，动员村民流转土地2000亩，采取“公司+村委+农户”的方式，引资2亿元，在宝莲洞村建设千亩花卉基地，帮助50多名贫困户就业，每年为村集体增收超5万元。

“我只是千千万万共产党员中的一个，与村民们共同奋斗的7年是人生中最难忘的回忆。”彭双娣告诉记者，下一步，她将带着组织的信任和器重，继续扎根基层、默默奉献，全身心投入到工作中，努力做好巩固拓展脱贫攻坚和乡村振兴的有效衔接，用工作的辛苦指数换来老百姓的幸福指数！



7月11日是今年入伏第一天。当天一大早，市中医医院住院部一楼前已经排满了前来贴三伏贴的人。据了解，“三伏贴”是中医特有的治疗方法，根据“冬病夏治”理论，从而达到防治“冬病”的目的。专家提醒，“三伏贴”不是百病皆治，市民贴敷前要先进行体质辨别。

■周围 摄



三年行动

夯实安全生产责任 坚守安全发展红线

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣

安全生产举报热线12345

广南